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NAJWYŻSZA IZBA KONTROLI
DELEGATURA WE WROCŁAWIU ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 15/17
50-044 WROCŁAW tel. 343-11-36, 342-10-32 fax. 342-87-77
S/06/003
LWR-4113-24/2006
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie art. 2 ust. 2 ustawy z dnia 23 grudnia 1994 r. o Najwyższej Izbie Kontroli1, zwanej dalej „ustawą o NIK", Najwyższa Izba Kontroli Delegatura we Wrocła​wiu skontrolowała Urząd Miejski w Świebodzicach m.in. w zakresie prawidłowość likwi​dacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Miejskiego Ośrodka Zdro​wia w Świebodzicach (SPZOZ MOZ).
W związku z tą kontrolą, Najwyższa Izba Kontroli - na podstawie art. 60 ustawy o NIK - przekazuje Panu Wojewodzie, jako organowi nadzoru oraz instytucji pośredniczą​cej w przekazywaniu środków ZPORR., niniejsze wystąpienie pokontrolne.
Najwyższa Izba Kontroli oceniła jako niegospodarne i nielegalne działania dotyczą-ce likwidacji SPZOZ MOZ w Świebodzicach, podjęte w związku uchwała Rady Miejskiej Świebodzic z dnia 27 czerwca 2006 r, w sprawie likwidacji tego ośrodka zdrowia, którą powzięto z inicjatywy Jana Wysoczańskiego, byłego Burmistrza Świebodzic.
W wyniku badań kontrolnych za niegospodarny uznano zamiar - wyrażony w § 4 ww. uchwały - przeniesienia materialnych i niematerialnych składników SPZOZ MOZ do Mikulicz Spółka z o. o. w Świebodzicach, celem ich przekazania NZOZ „Mikulicz'\ pro​wadzonemu przez wymienioną Spółkę. W momencie podjęcia powyższej uchwały powo​łana przez Burmistrza Świebodzic komisja, prowadziła negocjacje w sprawie zbycia 90% udziałów tej Spółki, której Miasto Świebodzice była wyłącznym udziałowcem. Wycena Mikulicz Spółka z o.o. nie obejmowała składników majątkowych przewidzianego do Ii-

-2-
kwidacji SPZOZ MOZ. Jego rzeczowe aktywa trwałe na koniec 2005 r. miały wartość 895 tyś. zł, a w latach 2004-2005 wypracował on łącznie 345 tyś. zł zysku.
Zwrócić należy również uwagę na potencjalną konieczność zwrotu środków ZPORR (w związku z likwidacją beneficjenta pomocy), uzyskanych przez SPZOZ MOZ od Wojewody Dolnośląskiego w kwocie 165 tyś. zł, a użytych do sfinansowania remontu dachu i montażu instalacji centralnego ogrzewania, a także na niewykorzystanie lub ko​nieczność zwrotu dalszych środków ZPORR na kwotę ok. 312 tyś. zł, planowanych do przeznaczenia na poprawę jakości diagnostyki radiologicznej w tym Ośrodku.
Pozytywnie należy ocenić fakt, że Pan Wojewoda, w rozstrzygnięciu nadzorczym z dnia 19 lipca 2006 r., stwierdził nieważność uchwały Rady Miejskiej Świebodzic z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie likwidacji SPZOZ MOZ w Świebodzicach. Najwyższa Izba Kontroli podziela ocenę Pana Wojewody, iż - stosownie do treści przepisu art. 43 ust. l ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej2 - likwidacja zakładu opieki zdrowotnej nie jest możliwa w przypadku, gdy nie można zapewnić świadczeń me​dycznych bez istotnego ograniczenia ich dostępności.
Przedstawiając powyższe oceny i uwagi, Najwyższa Izba Kontroli wnosi o wyko​rzystanie powyższych ustaleń pod kątem podjęcia ewentualnych działań na rzecz zwrotu środków ZPORR, pozyskanych przez SPZOZ MOZ.
Najwyższa Izba Kontroli Delegatura we Wrocławiu, na podstawie art. 62 ust. l
ustawy o NIK, oczekuje przedstawienia przez Pana Wojewodę w terminie 30 dni od daty
otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego, informacji o „ sposobie wykorzystania uwag i wykonania wniosku, bądź o działaniach podjętych w celu realizacji wniosku lub
przyczyn niepodjęcia takich działań..

Zgodnie z treścią art. 61 ust. l ustawy o NIK, w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego, Panu Wojewodzie przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do dyrektora Najwyższej Izby Kontroli Delegatury we Wrocławiu umotywowa​nych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i wniosku zawartego w tym wystąpieniu.
W razie zgłoszenia zastrzeżeń, zgodnie z art. 62 ust. 2 ustawy o NIK, termin nade​słania informacji, o którym wyżej mowa, liczy się od dnia otrzymania ostatecznej uchwały właściwej komisji NIK.
Dz. U. "Nr 91 póz. 408 ze zm.
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